

**Szomódon is tapasztalják:**

**a közös igyekezet új eredményeket szül a kollektív vezetés**

— Még egy esztendő megpróbálók, és ha ez sem hoz változást, itt hagyom a szövetkezetet. — Ezekkel a szavakkal fogadta tavaly tavaszszal Mocsai Sándor tehenész Keresztes Lászlót, a szomódi termelőszövetkezet elnökét. S nem egyedül Mocsai Sándor volt ilyen lehangolt.

Pedig korábban nem idegenkedtek a szövetkezeti gazdálkodástól a szomódiak. Az első évben egyszerre ötven eke szántott a határban, s kézikaszával aratták le majdnem az összes kalászt. Csak hogy az igyekezet, a lendület később kihasználatlan maradt. Érthető volt a tagok fásultsága, mert alig-alig fejlődött a közös gazdaság.

— Keresztes elvtársnak könnyebb dolga lenne, ha újonnan alakult szövetkezetben vállalt volna elnöki tisztséget, nem pedig nálunk, — hangzottak véleményüket a szomódi gazdák, s nem is gondolták, hogy együttérzősük milyen sok

**jóes reményt ébreszt**

az elnökekben. Ezek a gazdák, akik ilyen tisztán látják az új vezetés előtt álló nehézségeket, bizonyára segíteni is fognak — vélekedett Keresztes László. S, hogy mennyire igaza lett, erre alig két esztendő után már egy megerősödött termelőszövetkezet a bizonyíték.

Időben történt a vezetőségre, mert az emberek közönye mögött ott élt a boldogulni akarás vágya, csak fél kellett szítani, mint a hamu alatt szunnyadó paraszat. Sok fáradságot igénylő munka volt ez, s mint ilyen feladatoknál lenni szokott, rengeteg múlt az, miként kezdenek hozzá. Ag új elnök első ténykedése szerencsés volt. Jól tudta, hogy egyedül, egymaga nem érhet el semmit, ezért megalapozta a kollektív vezetését. S a felelőssége tudatára ébredt megküzdött a ma elkönnyelhető eredményekért.

Abban, hogy a vezetőségi elölések határozatait valóban elősegítették a termelőszövetkezet gazdálkodásának sikerét, a tagság zömének helyeslésevel találkoztak, nagy érdeme van Gruber László traktorosnak, aki elsőnek emelt szót azért, hogy tanács-

kozásuk ne válják a vezetőségi tagok személyes problémáit tárgyalgató gyülekezévé, hanem

**a közös gondok megoldását szolgálja. Ez pedig adott megvitátni valót eleget.**

Az elmúlt másfél esztendő eredményeiben ott gyökerezik a termelőszövetkezet valamennyi munkaterületére kidolgozott premizálási rendszer, amely messzemenően érdekelttette a gazdákat a jobb eredmények elérésében. Ahol pedig a tavaly lerögzített feltételek nem voltak célravezetők, a közgyűlés az idén változtatásokat eszközölt. Így például a főkertész a jövőben már nem a bruttó, hanem a nettó bevétel után részesül prémiumban, hogy ezáltal is érdekelt legyen a termékek önköltségének csökkentésében.

Nem egyszerű dolog megszerezni az emberek bizalmát. Szomódon megkülönböztetve nehezebb feladatot jelentett ez. Miért hitték, miért bíztak volna éppen a legnehezebb gazdasági év után a tagok, amikor a korábbi idők sok ígéretéséből alig-alig vált valóra valami?

Az új vezetőség jól tudta, hogy bizalmat csak igazságos intézkedéseiért várhat cserébe. S a sok hasznos gazdasági tevékenységgel egyidejűleg hozzákezdtek a tagok régtől húzódozó jogos járandóságainak rendezéséhez. Mire minden panaszt érdemlően elbíráltak és orvosoltak, 50 000 forintot fizetett ki a szövetkezeti pénztár. S bármily különös, mégsem lettek szegé-

nyebbek. A kiosztott 50 000 forint helyébe százezer forintok jöttek — a gazdák szorgalmának, igyekezetének eredményeképpen. S ma már nyilvánvaló, hogy a közös gazdaság ideál bevételi terve kb. egymillióval felette lesz a tervezettnél, s így a munkaadóság értéke is magasabb lesz, mint amennyivel év elején számolhattak.

Nem készül már el a szövetkezetből Mocsai Sándor tehenész sem. Sőt, annyira sajátjának érzi az eredményeket, s a bajokat is, s annyira bizik a gondtalanabb holnapban, hogy aratás alatt, vasárnaponként a hajnali és a délutáni etetések közötti időt kihasználva maga is aratott.

S ha szavakba talán nem is foglalja mindenki, a cselekedetek bizalomról vallanak. Napjainkban olyan asszonyok is dolgoznak a tsz kertészetében — Gedra Lajosné, Kátóna Pálné, Biakker Ferencné, — akik korábban nem vettek részt a közös munkában. Mi ez, ha nem a vezetőséggel szembeni növekvő bizalom megnyilvánulása?

Még két éve sincs annak, hogy a mai vezetőség munkához kezdett, de már nyugodtan leírhatjuk, hogy rendbejött,

**mege erősödött a Március 15 Tsz,**

amint azt a járási szervek az új elnök kihelyezésének, s az új vezetőség megválasztásának eredményeképpen elvárták. S már nem félnek a holnaptól. A közösségekben régen foglalkoznak a szarvasmarha-tenyésztéssel. A jövőben a szövetkezet is fejleszteni fogja ezt az állattenyésztési ágat. Sz. A

**Befejezték a határszemléket a tatai járásban**

A tatai járás községeiben az őszi vetések befejezésekor munkához láttak a határszemle bizottságok. A járási és helyi tanácsok, valamint a termelőszövetkezetek mezőgazdasági szakembereiből alakult szakbizottságok a táblatörzskönyvek és az üzemi térképek alapján mindenütt pontosan felmérték a bevetett földterületeket. Bejárták a határt, s megvizsgálták a vetések minőségét is. A tapasztalatokat aztán jegyzőkönyvben összegezték.

Néhány nappal ezelőtt a járás valamennyi községében befejezték ezt a munkát. Az elkészített jegyzőkönyvekből kitétni, hogy a szövetkezetekben jó munkát végeztek a szántóvetők. Az előirányzatnak megfelelő nagyságú területen mindenütt jó minőségű a vetés és a már sok felé zöldellő kalászosok szépen fejlődnek.

A határszemlék alkalmával a betakarítás menetét is figyelemmel kísérték a bizottságok. A cukorrépa felszedésének a befejeztével számottevő munkaerő szabadult fel a termelőszövetkezetekben, s ennek a kukoricaföldekre való átcsoportosítása mindenütt megtörtént. Ugyancsak erre a munkára összpontosították a gépi és fogatót. Így az esők elmúltával nagy az előrehaladás a kukorica betakarításában is. Ez is bizonyítja, hogy a kedvezőtlen időjárás okozta problémákat leküzdötték a szövetkezetekben. A határszemlék tapasztalataiból kitétni, hogy a közös gazdaságokban a következetes munkaszervezés és a szorgalom biztos alapul szolgál az ideál gazdasági év eredményes lezárásához.

**Vitek András nyugdíjba megy**

Kedvesen búcsúztatták el a Tatabányai Alumíniumkohó lakatosai nyugdíjba vonuló idős munkatársukat, Vitek András lakost. Az üzem életkezdésében összetoltak néhány asztalt, s körülülték. Az asztalon foglalt helyet András bácsi, a többiek meg jobbra-balra tőle — lehettek vagy negyvenen.

Nem volt szóvirágokkal megtűzdelt beszéd. Lendvai Lajos művezető felállt, kezébe

vette a poharat, és csak ennyit mondott: „A műhely nevében megköszönjük, hogy annyi sok éven át olyan lelkesen dolgozott, példát mutatót a fiataloknak. Kívánjuk, hogy nyugodtan és derűsen élje nyugdíjas éveit.”

— Úgy van — mondták rá a többiek.

Amikor Vitek András bácsi felállt, olyan csend támadt, hogy a Süttő Ferenc alatt megröppant szék szinte morajnak hallatszott. András bácsin látszott a megilletődés. Szavakat keresett. Torkán csak ennyi jött ki: „Köszönöm... nagyon köszönöm, elvtársak!”

Schrech András, a rögtönzött zenekar hegedűse csak a személt intett Halápi Pálnak, a szakszofonosnak. Az rábólintott, s nyomban vidám zene kezdődött, egy pillanat alatt

szétoszlatta a szomorkás hangulatot.

— Nagyon-nagyon fog hiányozni nekem a gyár — mondja Vitek András csendesen. — Szinte el sem akarom hinni, hogy eljött ez az idő. És lám...

„Deres már a határ, őszül a vén betyár...” — szól a nóta. András bácsi beszívta, magába zárta ezeket az ózmárá oly nagy és felejthetetlen pillanatokot, az arcokat. Ezt viszi magával.

Radok Ferenc, Balogh Béla az együtt töltött esztendőkből elevenítenek fel emlékeket. András bácsi velük együtt mókázik, nevet. Mert szép ez így. Így közösen lenni, emlékezni, idézni. 25 éven keresztül járta a gyárat. Pontosan ismerték, mindenkor szívügye volt a munka.

N. I.

**Csúcsforgalom a kukoricatároló telepeken**

A megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat tizenkét telephelyére szinte vég nélkül érkeznek a kukoricával megrakott járművek. Az utóbbi héten aránylag kedvező volt az időjárás, így a termelőszövetkezetek kukoricaföldjein a betakarítást illetően nagy előrehaladás volt tapasztalható. Éppen ezért a terményátvevő telepen is megállás nélkül folyik a munka.

Az átvett termés 36—40 százalékos nedvességet tartalmaz. Így éjjel-nappal üzemeltetik a nagy teljesítményű szárítóberendezéseket is. Rövidesen újabb ilyen berendezést helyeznek üzembe, amellyel Ácson és Komáromban szárítják majd a termést.

A tavalyihoz képest lényegesen javult a tárolás lehetősége is. Kisbéren, Komáromban, Nagygimánodon és Tatán összesen négyezer négyzetméterrel bővült a raktártér. Így a tárolásra alkalmas termés az utolsó szemig fedél alá kerül.

A termelőszövetkezetek közösségei szinte egyöntetűen arra törekednek, hogy az állammal szemben fennálló kukoricatározásait november 30-ig rendezzék. Ez az igyekezet egyúttal előfeltétele a zavartalan takarmánytáp-készítésnek is. A keverőüzemekben az idén mintegy négyezer tonnával több takarmánytáp

készítenek, mint tavaly, tehát az ehhez szükséges új termék időbeni átvételének rendkívül nagy a jelentősége.



Munkában a tatai halászok.

(Foto: dr. Parais)

**legszebb**

**AJÁNDÉK**

**LEGSZEBB AJÁNDÉK A RÁDIO ÉS TELEVÍZIO**

**GYÁRTJA:**

**VILLAMOSSÁGI TELEVÍZIO ÉS RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK GYÁRA**

**APRÓHIRDETÉS**

**ALLÁS**

Azonnal belépésre felvesszünk villanyszerelő szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat, budapesti és vidéki munkahelyeinkre. Munkásszállás van. Jelentkezés: Tatabánya, Ságvári Endre u. 17. Poleszné. 202

Gyár- és Gépszerelő Vállalat keres vidéki szerelési területeire lakatos, hegesztő, csoszerelő, kovács szakmunkásokat és segédmunkásokat. Ozdi, tiszaszeredényi, kazincbarcikai, diégysőri, almásfai, dunajvárosi munkahelyeire. Jelentkezés: Bpest, VI., Paulai Ede utca 52. Személyzeti osztály. Munkásszállás van. Jelentkezés írásban vagy személyesen. 137

**JÁRMŰ**

Jó állapotban lévő oldalkocsis Pannónia eladó. Lábatlan, Zrínyi telep 7/3. 180

**LAKÁS**

Esztergomban vennék készpénzért 3 szobás hallos beköltözhető villát. Halm Istvánné, Tokod. 126

2 szoba, hall, összkomfortos családiház eladó, 450 négyzetm. gyümölcsösrel. Kétszobás cserelakás szükséges. Oroszlány, Lenin krt. 38. 194

Oroszlányi kétszobás, összkomfortos, földszintes lakásomat elcserélném Oroszlányban dolgozó tatabányai lakossal. Másfél-kétszobás tatabányai, újravárosi kertes lakásra is. Oroszlány, Rosenberg utca 19/3. Délután háromtól. 193

**VEGYES**

A KMP AUTÓKÖZLEKÉDÉSI TANINTEZETE hivatásos gépjárművezetői tanfolyamot indít Tatabányán. Jelentkezési lehetőség naponta 8—18 óráig az intézet kirendeltségén, Tata L. Kocsi u. 14 sz. alatt. 174

Böckabátok festését és tisztítását rövid határidőre vállalok. Gerics Lajos kelmefestő vegytisztító Tatabánya, III., Gábor Á. 40. 169

Kérem azt a fiatalembert, aki az 1964. VIII. 29-én a Tatai tó lejártaánál történt Wartburg és BMW gépjárművek összetökrzésének szemtanúja volt jelentkezzen. Tatabánya 12—22 sz. telefonon, Hem-burger Józsefnél. 144

Csepel Vas- és Fémművek felajánli közületek részére 600x16 I. a. minőségű CORDATIC autóköpenyt és tömlőt, helyette kér 640x13 ugyanazon minőségűt. Sürgősi Ügyszerv: Gold József. Tel: 278—600, 16—17 mellék. 158

Rekamie, fotel és teljes garnitúrák nagyon előnyös fizetési feltételekkel kaphatók. Sipicky karpitos Budapest, VI., Eötvös utca 17. Mintáimat levélben meghívásra díjmentesen bemutatom. 2

Szörteletitise lábát szörteletitőkremmel. Ajkat, bajszot (női) hcnajt szörteletitőporral. Egész-ségre, bőrre ártalmatlan. Adagja 9 Ft. Hámlasztó-, fehérítő, szeplo-krem. Arcfolt halványító folyadék. Fényvédőkrem, rancos bőrre kakaóvajvas zsíros krém. Nappalra puderkrém. Zsíros, miteszeres, pattanásos, tágpórusú arcbőrre arcoszesz. Korpás, zsíros fejbőrre hajszesz. Száraz bőrkény hajra fejbörkrém. Bőrkevényedés, tyuk-szemfirtó lakk. Lábizzadáás elleni hintőpor. Hónalj izzadáás elleni puder. Megrendelhetők utánvételt dr. Rabinek Aladár vegyszermérnöknl. Szekesfehervár, Piac-tér 53. 139

Piros Felicia igényesnek építkezés miatt eladó. Dorog, Május 1. utca 1. 263

Konyha és hálószoba bútor eladó. Tatabánya I., Ságvári út 24-tomb II. lh. II/3. 204

**KORSZERŰ CSALÁDI HÁZAT**

garázzsal, személyautóval nyerhet a négyforintos Szerencse sorsjeggyel. Vegyen még ma!